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 Редица съвременни проучвания доказват, че ракът може 
да бъде причинен от наличието на различни паразити в 
организма – от гъбички и трихомонади до червеи. Самият 
факт, че в човешкото тяло се намира чужд организъм, води 
до понижаване на имунитета. Авторът на книгата е лекар. 
Той предлага начини да се отървете от паразитите и да из-
лекувате рака. В книгата се разказва за това как помагат 
билковите лекарства. Веществата, които се съдържат в рас-
тенията, са в хармония със системите и органите в човеш-
кото тяло и въздействат благоприятно върху клетките и тъ-
каните му. Това е реална възможност да спрете болестта, 
да стартирате вътрешните механизми за възстановяване. 
Тази книга съдържа съвети, рецепти и правила, които ще 
ви помогнат да победите рака. Книгата ще бъде полезна на 
всички, които се грижат за собственото си здраве и се 
интересуват от традиционната и народна медицина.



4 Виталий Бойко

УВОД

Паразитите в  
човешкия организъм – 
преглед на проблема

„Те настъпват“

Във всекидневния ни живот има едно непри-
ятно обстоятелство, за което изобщо не се за-
мисляме – съществуването на паразити в орга-
низма ни. Ние не сме свикнали да се отнасяме 
сериозно към този факт. Пък и кой изобщо се 
пита какво става в организма ни? В края на кра-
ищата човекът е живял с тези паразити милиони 
години. А това означава, че те не са кой знае ка-
къв проблем. И ние съвсем не се тревожим, че 
сме хранителна среда на някакви си там едно- и 
многоклетъчни организми. Просто светът около 
нас не е стерилен. А животът на човека е такъв, 
че той всекидневно се сблъсква с огромно коли-
чество зарази. Водата, въздухът, почвата, кози-
ната на домашните любимци са препълнени с 
различни вируси, бактерии и гъбички. А човеш-
кият организъм трябва всяка секунда да отбива 
атаките им. Накрая свикваме с това…

В същото време напоследък все по-често се 
чуват предупрежденията за повишаване на забо-
леваемостта от глисти, все по-често се поставя 
въпросът за ръста на заразяването с хелминти 
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(глисти) в цял свят. Лекарите се тревожат, при-
зовават хората да спазват лична хигиена, да об-
ръщат внимание на симптомите за наличие на 
глисти, да правят анализи за евентуалното им 
съществуване в организма и при тяхното откри-
ването веднага да предприемат мерки за очист- 
ването им. С какво е свързано всичко това?

Последните научни изследвания доказват 
експериментално, че паразитите, живеещи си 
безгрижно в човешкия организъм, са причина за 
развитието на много сериозни хронични заболя-
вания, а също и на някои неизлечими болести: 
хелминтите могат да предизвикат развитие 
на злокачествени тумори в органите, в които 
паразитират (канцерогенеза). Това е свързано 
с нарушаване работата на имунната система 
при продължително присъствие на глисти в ор-
ганизма, което води до намаляване на антиту-
морния имунитет. В резултат нараства рискът от 
развитие на злокачествени новообразувания.

Както виждате, това е едно много сериозно 
заболяване и ако лечението на глисти не се на-
прави навреме, може да се стигне до изключи-
телно лоши последствия! А безгрижието ни в 
този случай не само е неуместно, но и опасно.

Между другото, изказват тревога не само ле-
карите, но и политиците, и икономистите, защо-
то се твърди, че настъплението на паразитите се 
превръща в световна заплаха. Според оценка 
на Световната банка икономическата загуба 
от чревните хелминти е на четвърто място 
сред всички болести и травми. Не е случайно, 
че 54-та сесия на Световната асамблея по здра-
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веопазване още през 2001 г. одобри стратегия за 
борба с паразитните заболявания.

Неопровержима
статистика

Лекарите неслучайно бият тревога – мащаби-
те на заразяванията зашеметяват с величината 
си, а статистиката е неопровержима.

● Според данни на Световната здравна ор-
ганизация (СЗО) повече от половината от на-
селението на планетата страда от паразитни 
инфекции. По своя брой болните, заразени от 
чревни хелминтози, са на трето място.

● Пак според данни на СЗО от болести, свър-
зани с паразити, страда всеки трети жител на 
Европа.

● Американският лекар Рос Андерсън дава
още по-шокиращи цифри: 85–90 процента от жи-
телите на САЩ имат паразити, но не знаят това.

● �сно е, че и в Русия ситуацията не е мно- �сно е, че и в Русия ситуацията не е мно-�сно е, че и в Русия ситуацията не е мно-
го по-добра: общата заболеваемост от парази-
ти е 10 пъти по-голяма от острите чревни забо-
лявания и по честотата си са съпоставими със 
заболяванията от грип! Всяка година в Русия се 
регистрират до 1,5 млн. случаи на такива забо-
лявания, а общият брой на болните от глисти 
достига почти 20 милиона души, като 70 процен-
та от тях са деца.

● Според данни на руските здравни служби
през 2007 г. само в Санкт-Петербург са регистри-
рани 18 485 болни, заразени от паразити, като 
62 процента са били с протозоози – заболява-
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ния, предизвикани от едноклетъчни организми. 
От болните 72 процента са били деца до 14-го-
дишна възраст.

Как действат те?

Тъй като при дълго наличие на паразити в 
човешкия организъм силно страда имунитетът, 
в процеса на постоянна борба с чуждите анти-
тела имунната система се изтощава, тоест раз-
вива се вторичен имунодефицит. Паразитозата 
(заболяване с токсично и увреждащо действие 
върху организма на човека) води до хиповита-
миноза, загуба на запасите от микроелементи, 
нарушаване на кръвоснабдяването, хормонален 
срив, нарушаване на пропускливостта на кръ-
воносните съдове, противораковата защита от-
слабва. Хелминтите се локализират не само в 
стомашно-чревния тракт, но и в жизненоважни 
органи: главния мозък, сърцето, белите дробове, 
черния дроб, бъбреците. Те поглъщат хранител-
ните вещества, а отделят вещества, наречени 
токсини – силни отрови и алергени. Попадайки 
в човешкия организъм, те започват постоянно да 
го изтощават. При леките случаи се появява за-
губа на тегло, влошаване на общото състояние и 
жизнения тонус, световъртеж и хронична умора.

Болният освен това е и източник на зараза 
за околните. А паразитите са много плодовити: 
някои от тях за едно денонощие снасят десетки 
хиляди яйца и личинки.

Да бъдат открити никак не е лесно. Например, 
най-често използваният анализ за наличие на 
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яйца на глисти дава сигурни резултати до 12–20 
процента. Серологичната диагностика достига 
до 60–90 процента, но тя е скъпа и не навсякъде 
може да се направи. А глистите са само част от 
цяла армия паразити, които се опитват да про-
никнат в организма ни. Ако можехме да поглед- 
нем вътре в себе си, още повече – с микроскоп, 
то сигурно ще се ужасим какво изобилие от гъ-
бички, червеи, едноклетъчни и бактерии има в 
нас. И всички тези едноклетъчни и многоклетъч-
ни паразити са главни биологични причинители 
на много тежки болести. Често дори лекарите 
поставят неправилна диагноза и болестта става 
хронична.

Последствията са много тежки. Вече казахме, 
че отдавна е потвърдена ролята на паразитите 
за появата на ракови заболявания.

Последствията от
заразяване с паразити

Може би най-тъжният факт от последствията 
при заразяването с паразити на човешкия орга-
низъм е, че всяка година в Русия от рак уми-
рат повече от 500 хиляди болни. Тази болест 
не щади нито млади, нито стари, нито бедни, 
нито богати. Повече от сто години най-добрите 
световни научни умове търсят причините за поя-
вата на рака, създават нови лекарства и методи 
на лечение. „Ефекасността“ на тези лекарства и 
методи е известна на всички: на всеки 100 се-
кунди в Русия от рак умира поредният бо-
лен. Онкологичните центрове и диспансерите 
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работят в истинска аварийна ситуация и не ус-
пяват да приемат всички от все по-нарастващия 
брой на онкологично болните.

Отчаяните хора, страхувайки се от неизлечи-
мата болест, ходят на многократни сеанси по хи-
миотерапия и облъчване, надявайки се да про-
дължат живота си. За много онкоболни такова 
„лечение“ е пагубно. То окончателно разрушава 
имунната система на организма, засилва разви-
тието на рака и отнема остатъците от здравето, 
а и самия живот на болния. В същото време, ако 
се разпознаят истинските причини за болестта и 
се направи правилното природно лечение, може 
да се стигне до излекуване.

Последиците от дългото наличие на паразити 
в организма могат да бъдат също инсулт (пара-
лич) и инфаркт, артрит и ревматизъм, захарен 
диабет, всички видове тумори, туберкулоза, 
склероза, безплодие.

Паразитите (едноклетъчните, гъбичките и хел- 
минтите) са пусков механизъм за много хронич-
ни заболявания, помагат за появата на холицис-
тит, жлъчнокаменна болест, панкреатит, колит, 
цистит, захарен диабет, бронхиална астма, ато-
пичен дерматит, псориазис и много други.

Сигнал за развитие на паразитоза могат да бъ-
дат такива явления като хронична умора, нама- 
ляване на имунитета, раздразнителност и тре-
вожност, хиперактивност при децата, анемия, 
чупливи нокти и косми, проблемна кожа, ранни 
бръчки по лицето, главоболие, мигрена, разс- 
тройство на апетита, лош привкус в устата и лош 
дъх, напукване на петите, а дори и нощното хър-
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кане. Но и това не е целият списък. Към него се 
включват честите остри респираторни заболява-
ния, ангините, хроничните тонзилити, възпале-
ние на носните кухини и синусите. Образуването 
на полипи и папиломи е в края на тъжния списък 
от болести, но той, за съжаление, остава отво-
рен.

И накрая, както ни показва статистиката, най-
податливи на въздействието на паразитите са 
децата. При тях болестите, свързани с глисти-
те, водят до влошаване на паметта, нарушаване 
на физическото и психическото развитие, заба-
вяне на растежа и половото съзряване. Децата 
се заразяват по-лесно и по-често от различни 
видове паразити: от мръсни ръце, пясък, почва, 
вода. Но понякога заразяването на детето може 
да стане още преди да се роди – вътреутробно, 
защото едноклетъчните, бактериите, вирусите, 
кандидите и личинките на хелминтите могат да 
преминат с кръвта през плацентата от майката 
към зародиша. Най-опасното в тази ситуация е, 
че анализите обикновено не показват наличие 
на хелминтоза. А медицинското удостоверение, 
получено, например, за записване в детска гра-
дина, обикновено е само някакъв бюрократичен 
документ…
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Какво да правим?

Преди всичко е жизненоважно да знаем как 
да не се заразим с глисти. След това, ако вече 
сме се заразили, как да разберем. И накрая – 
най-главното! Как да се излекуваме от пара-
зитите? Вие държите в ръцете си книга, която 
ще ви помогне да се справите с тях.

Не бива да забравяме също така, че днеш-
ното намаляване на консумацията на диви рас-
тения и плодове и замяната им с култивирани 
зеленчуци и плодове, както и термичната и про-
мишлената обработка, доведоха до намаляване 
на употребата от организма ни на природни фи-
тонциди и антибиотици. Така ние станахме лес-
на плячка за много микроорганизми. И никаква 
фармацевтична индустрия, произвеждаща 
антибиотици, няма да запълни дефицита от тези 
природни вещества. Дори напротив, лекарства-
та могат само да доведат до намаляване на 
противопаразитния имунитет.

Ние ще си припомним науката за лечение, 
когато в продължение на хилядолетия човекът, 
използвайки главно растителна храна, е получа-
вал заедно с нея антимикробни, противопа-
разитни и противовирусни природни актив-
ни вещества.

Желая ви леко четене и нека не забравяме, 
че познавайки врага и тактиката му, можем да се 
преборим с него и да го победим.
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ГЛАВА 1
ПАРАЗИТОЗИ

Хелминтоза

Какво представлява хелминтозата? Това 
е болест, предизвикана от паразитиращи 
червеи – хелминти (глисти).

Източници и причини за 
заразяване с хелминти

Как паразитите попадат в организма ни? 
Защо разпространението на хелминтозата е тол-
кова широко в нашето цивилизовано общество? 
Няма да говорим за целия свят, но можем да се 
спрем на някои руски проблеми.

Причините за повишаване процента на зара-
зените са няколко:

● недостатъчно финансиране на профилакти-
ката на хелминтозите, причина за което е слож-
ното социално-икономическо положение;

● общо влошаване на екологията в страната;
● замърсяване на откритите водоеми и на пи-

тейната вода поради неподдържани водопровод-
ни и канализационни системи, особено в селата;

● намаляване на качеството и безопасността
на хранителните стоки поради слабия техноло-
гичен контрол в малките предприятия от храни-
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телната промишленост: незаконни кланици, не-
легално производство на месни продукти, които 
не минават през ветеринарен контрол;

● увеличаване броя на домашните и безсто-
панствените животни, почти 80 процента от кои-
то са заразени с глисти;

● неспазване на простите правила на лич-
на хигиена, битовите заразявания: от неизмити 
след тоалетната ръце или от заразени с живо-
тински фекалии селскостопански продукти.

До какво води това? Всеки ден, без да подози-
раме, ние имаме контакти с източници, водещи 
до заразяване от хелминти.

Например, повърхността на плодовете и зе-
ленчуците на пазара може да изобилства от ли-
чинки на глисти – аскариди, трихоцефали.

Обичаната от нас риба също така не е толкова 
чиста, колкото ни се иска. Дифилоботрият, вид 
лентов червей, е един от най-разпространените 
рибни паразити. Той може да живее десетки го-
дини в червата на човека и да изсмуква витамин 
В12, което води до анемия. Чрез рибата може да 
се предаде и заболяване като описторхозата – 
глистно заболяване, което има симптоми на за-
боляване на храносмилателните органи: болки 
в дясното подребрие и в областта на стомаха, 
гадене, лошо понасяне на мазна храна, парене 
в стомаха, бърза умора.

Такива хелминти като дифиларията могат да 
се пренасят и от комари, заразили се с личин-
ките им от животни. Личинката, попаднала под 
кожата на човека след ухапването от комар, миг-
рира из целия организъм. След това, избирайки 
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си удобно за нея място, тя пораства до дълъг до 
20 см тънък червей.

За мухите няма какво да говорим: те са най-
активните преносители на аскариди.

Домашните животни, колкото и да е тъж-
но, също са опасни преносители. Козината на 
животните е преносител на яйцата на глисти-
те (аскариди и токсокари) и на ламблия. �йца- 
та на острицата, паднали от козината, запазват 
жизнеспособността си 6 месеца и чрез прахта, иг-
рачките, килимите, личното и спалното бельо по- 
падат в храносмилателния тракт. С влажното си 
дишане кучето разсейва яйца на паразити на 
разстояние до 5 метра (котката до 3 м). Бълхите 
на кучетата също пренасят яйца на глистите.

Източник на заразата могат да бъдат яйцата 
на аскариди, попаднали в организма след хране-
не с недобре измити зеленчуци, плодове и ръце.

Неправилно приготвените месни продукти 
или домашната сланина могат да доведат до 
заразяване с трихинелоза; недобре осолената 
риба, хайверът могат да доведат до заразяване 
с описторхоза и дифилоботрий.

Източник на зараза могат да бъдат и контак-
тите с почвата, с природата, къпането в открити 
водоеми.
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